Аминокислоты. Белки
1. Укажите формулу аминокислоты:

1) СН3-СН2-СООН;            2) H2N-CH2-CH2-CООН;              3) H2N-СН2-CНО;                  4) H2N-CН3.

2. «Лишним» веществом в ряду является:

1) глицин,      2) глицерин,       3) аланин,       4) фенилаланин.

3. Природными полимерами являются:

1) аминокислоты,      2) белки,      3) жиры,      4) воски.

4. Белки – это:

1) природные полимеры, молекулы которых построены из остатков моносахаридов,

2) природные полимеры, молекулы которых построены из остатков аминокислот,

3) природные вещества, представляющие собой сложные эфиры глицерина и высших карбоновых кислот,

4) природные полимеры, молекулы которых представляют собой последовательность нуклеотидов.

5. В белках наибольшую массовую долю имеет:

1) углерод,     2) водород,       3) кислород,      4) азот.

6. Пептидной связью называется фрагмент:

1) -N-CH-,        2) -N-C-,        3) -N-C-        4) -N-C-.

                          Н  R                  R  O                    O               H  O
7. Общая формула дипептида:

1) Н2N-CH-C-CH-COOH,          2) Н2N-CH-C-NH-CH-COOH,

                               R1   O  R2                                     R1   O        R2
3) Н2N-CH-NH-C-CH-COOH,   4) Н2N-CH-C-NH-CH-NH2,

                               R1          O  R2                               R1  O        R2
8. Структурным звеном  полимерной цепи волокна капрон является:

1) [-HN-(CH2)5-COO-];           2) [-HN-(CH2)5-CO-];
3) [-HN-(CH2)4-CO-];              4) [-(CH2)5-CO-NH-];
9. Подсластитель аспартам представляет собой метиловый эфир дипептида и в 200 раз слаще сахара. Он имеет формулу:

НООС-СН2-СН-СО-NH-CH-COOCH3
                                                   NH2               CH2-C6H5
10. Наряду с аспарагиновой кислотой в состав аспартама входит остаток:

1) лейцина,     2) фенилаланина,     3) валина,     4) глицина.

11. В полимерной цепи белков соседние остатки аминокислот связаны друг с другом связью:

   1) водородной,    2) сложноэфирной,    3) пептидной,    4) дисульфидной.

12. Спиралевидное состояние полипептидной цепи является структурой белка:

   1) первичной,     2) вторичной,     3) третичной,    4) четвертичной.

13. Водородные связи, поддерживающие вторичную структуру белка, возникают между фрагментами полипептидной цепи:

1)    N-H … O=C                       2) -N … H-C-

3)   -C-H … O=C                       4) все ответы верны

14. Аминокислоты, которые не могут синтезироваться в организме человека, а поступают с пищей, называются:

1) -аминокислотами,              2) пищевыми,          3) незаменимыми,                4) гетероциклическими.

15. Число изомерных трипептидов, содержащих по одному остатку глицина, аланина и валина, равно:

1) 3,             2) 6,             3) 9,             4) 15.

16. Нейтральная реакция среды в водном растворе вещества с формулой:

1) СН3СООН,                           2) H2N-CH2-COOH,

3) СН3-NH2,                              4) СН3COONa.

17. Для получения -аминопропионовой кислоты из пропионовой потребуются:

   1) хлор и метиламин,

  2) хлороводород и аммиак,
   3) хлор и аммиак,


  4) гидроксид натрия и хлорид аммония.

18. Аминокислоты проявляют свойства:

1) только кислотные,    2) только оснóвные,    3) амфотерные,  4) верного ответа нет.

19. В сильнощелочной среде аминокислота представляет собой:

1) анион,                    2) катион,             3) биполярный ион,                 4) нейтральную молекулу.

20. Из нижеперечисленных веществ:  1) гидроксид калия,  2) хлороводородная кислота,  3) метиловый спирт,  4) сульфат натрия – аминоуксусная кислота в соответствующих условиях реагирует с веществами, номера которых:

1) 1,3,4;           2) 1,2,3;          3) 1,2;          4) 1,3.
21. Денатурацией называется:

     1) связывание белками молекул воды,

                    2) частичное или полное разрушение пространственной структуры белков при сохранении первичной   

                        структуры,

     3) расщепление полипептидной цепи под действием ферментов,

          4) потеря белковой молекулой электрического заряда при определенной кислотности среды.

22. Процесс, обратный денатурации белка, называется:

   1) агрегация,     2) пептизация,     3) коагуляция,     4) растворение.

23. Гидролиз белков используют:

1) для получения аминокислот,

2) для снижения их растворимости в воде,

3) для получения студней,

4) для качественного обнаружения белков.

24. Протекает с наибольшей скоростью гидролиз:

1) ферментативный,    2) кислотный,      3) щелочной,     4) скорость гидролиза от этого не зависит.

25. При горении белков ощущается запах:

  1) тухлых яиц,    2) жженого рога,    3) аммиака,    4) горелой резины.

26. Для качественного обнаружения белка в природном объекте можно использовать реакцию:

1) серебряного зеркала,          2) Вагнера,

3) биуретовую,                         4) любую из перечисленных.

27. Для проведения ксантопротеиновой реакции потребуется реагент:

1) H2SO4,       2) Cu(OH)2,       3) HNO3,        4) FeCl3.

28. В организме человека белки выполняют функцию:

1) каталитическую,                     2) транспортную,

3) защитную,                                4) все ответы верны.

29. Ферментативную функцию выполняет:

1) уреаза,     2) гемоглобин,     3) интерферон,     4) керотин.

30. Аминокислота валин имеет международное название 3-метил-2-аминобутановая кислота. Число молекул валина, которое содержится в 11,7 г этого вещества, равно:

1) 3,01(1022,        2) 6,02(1022,        3) 6,02(1023,      4) 7,04(1024.

31. Продукт этерификации аминоуксусной кислоты содержит 13,6% азота. Для этерификации был взят спирт:

1) СН3ОН,        2) С2Н5ОН,           3) С3Н7ОН,        4) С4Н9ОН.

